

# 气候变化大会呼吁各国“加把劲”

新一届联合国气候变化大会12月2日在西班牙马德里开幕,各国与会代表将就《巴黎协定》实施细则等议题展开进一步谈判。

联合国秘书长古特雷斯表示,对抗气候变化“已无退路”,全球的努力“根本就不够”,再不加把劲,恐怕将前功尽弃。古特雷斯警告,全球变暖即将步入临界点,呼吁人类面对

现实,必须与地球“停战”。

这次大会包括《联合国气候变化框架公约》(下称《公约》)第25次缔约方会议等多个相关活动。按计划,大会将从2日持续至13日。数据显示,约2.9万人参加大会。

据《公约》秘书处介绍,本次大会一个重要目标是完成与《巴黎协定》实施细则相关的谈判。其中,

关于《巴黎协定》第6条的谈判较为重要,这将为推进国际气候市场发展提供指引。此外,会议还将讨论与气候变化相关的适应、损失、透明度、融资和能力建设等议题。

秘书处执行秘书帕特里夏·埃斯皮诺萨说,全球应对气候变化的狭小时间窗口正快速关闭,必须尽快部署所有的多边合作工

具,让这次大会成为一个启动平台,使得全球能更具雄心地走上低碳路径。

这次大会原计划在智利举行,但智利在10月30日宣布放弃举办大会,优先应对国内局势。随后西班牙表示愿意全力配合举办会议。现在虽然大会举办地是西班牙马德里,但《公约》网站显示大会主席国仍然是智利。

在气候大会开幕当天,国际慈善机构公布的报告显示,过去10年气候灾害共导致约2000万人流离失所,相当于每2秒就有1人失去家园。报告警告称,除非各国领导人尽快采取行动遏止气候变化冲击,否则问题将持续恶化。洪水、台风和野火等气候灾害造成人们流离失所的可能性,是火山喷发和地

震的7倍,也是发生武装冲突的3倍。统计显示,穷国承担气候灾害的风险远远超过富国,尽管它们占全球碳排放的比率更低。另外,低收入和中低收入国家受到气候变化影响的可能性是高收入国家的4倍以上。以人数统计,过去10年流离失所的人口,约80%来自亚洲。(据新华社、《新民晚报》报道)

## 纽约遭遇雨雪天气

12月2日,行人冒雪走在美国纽约时报广场上。当天,纽约遭遇雨雪天气,给人们出行带来不便。摄影/新华社记者王迎



## 特朗普拒绝出席首场弹劾听证会

新华社消息 白宫12月1日回复国会方面,说总统特朗普或他的律师4日不会出席针对特朗普的弹劾公开听证会,理由包括弹劾调查“党派色彩浓厚”“不公平”。但白宫方面不排除参加后续听证会。

4日听证会将就弹劾的宪法依据听取法律专家意见。司法委员会继而将举行更多听证,从而决定是否提议弹劾特朗普、以什么“罪名”弹劾。

白宫律师帕特·西波隆表示,调查“没有依据,党派色彩浓厚,与所有历史先例不符”,“没有基本的公平”。

他说,司法委员会没有公开出席听证的法律专

家身份,且不清楚这一委员会是否会向特朗普提供“公正程序”,因而特朗普方面不会出席。

4日听证会是弹劾调查开始以来由众议院司法委员会举行的首场听证。

弹劾调查9月开始,缘由是情报官员检举特朗普7月与乌克兰总统泽连斯基通电话时以军事援助为筹码,要求乌方调查和收集2020年美国大选选举民

众议院10月31日通过弹劾调查程序决议案,允许特朗普的律师团队今后参与司法委员会调查进程。

一些民主党籍议员的

助手披露,司法委员会可能今后两周内就是否提议弹劾特朗普表决,一旦通过,弹劾案可能12月25日圣诞节前在众议院全体会议接受表决。

如果众议院批准弹劾,参议院将“审理”弹劾案,决定是否“定罪”并解职特朗普。只是,参议院由特朗普所属的共和党把持。

司法委员会首席共和党籍议员道格·柯林斯1日说,特别检察官米勒作“通俄”调查期间,司法委员会已经就弹劾的宪法依据听取法律专家观点,因而4日听证会“完全是美国式浪费时间”,“只是一场电视秀”。

## 日本政府花10亿买无人岛供美军演练

新华社消息 日本政府12月2日确认,决定以160亿日元(约合10.3亿元人民币)从开发商处买下日本西南一座无人岛,供美军驻日部队做航空母舰舰载机模拟起降训练。

日本和美国政府2011年商定,把驻日美军舰载机的演练地点转移至马毛岛。马毛岛面积8平方公里,位于九州岛以南,隶属鹿儿岛县西之表市,距离日本西南沿海大约30公里。

日本内阁官房长官菅义伟2日在记者会上说,防卫省和开发商11月29日达成购买协议。他说:“从安全保障角度讲,重要的是确保(美军)舰载机起降的训练场所,这样我们就能尽早建设永久设施。”

美军航母舰载机最初在神奈川县厚木基地模拟起降训练。训练产生巨大噪音,基地周围日本居民不堪其扰。训练地点1991年起改在东京以南大约1000公里的硫黄岛。所有美军舰载机人员去年转移至位于日本西部山口县的岩国基地。

岩国基地距离硫黄岛大约1400公里,距离马毛岛大约400公里。美国方面希望尽快搬往新的训练基地。

岩国市长福田良彦说,中央政府的决定是“前进了一大步”,“建设永久训练设施对减少岩国居民的担忧是必要举措。我们将要求中央政府尽早建成(马毛岛上的)设施”。

东京一家开发商拥有

马毛岛大部分土地所有权。由于更换会长,这家开发商今年5月与日本政府就购地事宜谈崩,双方秋季重启谈判。菅义伟说,由于收购没有完成,他打算公开更多细节。

法新社2日报道,一些居住在马毛岛周边岛屿的居民说,他们担心会受舰载机模拟起降训练噪音滋扰。

驻日美军给日本多地居民带来困扰。冲绳县长期忍受美军犯罪、坠机及高空坠物、噪音等,不断呼吁美军基地迁走,为此与日本中央政府打官司。东京一家法院去年底判决,位于东京都郊区的驻日美军横田基地噪音影响周围居民生活,日本政府应向这些居民支付赔偿金。(杜 鹃)



## 买米老鼠大红包到农行

米奇庚子贺岁套装 一份钱 三份礼

内容:米老鼠贺岁金(1张)/米老鼠迎福车挂(1件)/鼠年全家福大红包(1份)



本产品由中国农业银行发行  
www.abchina.com 客户服务热线 95599  
图片仅供参考 最终以实物为准

